



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - DOMINGO 22 de NOVIEMBRE de 1963

Ep.º IV - Año XXIII - N.º 4.725 - Precio: UNA peseta

Valladolid tributó un caluroso recibimiento al Arzobispo

Guardia en la tumba de José Antonio

hicieron ayer faiangistas de Vizcaya

San Lorenzo del Escorial, 21.—De madrugada llegaron al Real Sitio los miembros que componen el Consejo Provincial de F. E. T. y de las O.N.S. de Vizcaya, con el jefe provincial y gobernador civil, señor Riestra, al frente, los acompañados de las tres escuadras de la Vieja Guardia, guardia de Franco y camaradas de la Secretaría Local del Movimiento que se encuentran en este Real Sitio, y que ayer asistieron a los solemnes funerales por el alma de José Antonio, trasladaron a la Basílica, donde a las seis y media de la mañana efectuaron el primer turno de vela y rezaron el Santo Rosario.

Junto a la tumba del Fundador se halla el guión de Vizcaya, que permanecerá aquí toda la mañana. A media mañana se realizó el correspondiente relevo, estando a cargo del delegado de la Vieja Guardia, señor Balastegui; delegado provincial de Sindicatos, señor Valle Pando, y consejero provincial, señor López Guasch, el segundo turno. A este turno seguirán otros hasta las seis y media de la tarde, hora en que, después de rezado el Santo Rosario, se harán cargo de la vela durante toda la semana, las tres escuadras de Vizcaya, que serán relevadas por otras de la provincia, designadas por la Secretaría General del Movimiento.

El Consejo Provincial de Vizcaya esta misma noche emprenderá el viaje de regreso a Bilbao.—Cifra.

INGLATERRA SE ASOCIA A LA DEFENSA EUROPEA

De acuerdo con Francia, Alemania y los demás países asociados

Así lo ha comunicado el ministro inglés de Asuntos Exteriores

Londres, 21.—Inglaterra está dispuesta a firmar un "acuerdo" oficial con la Comunidad Defensiva Europea, según ha confirmado un portavoz oficial del Foreign Office.

Bidault, ministro francés de Asuntos Exteriores, fue el primero que hizo la revelación de que Inglaterra estaba dispuesta a colaborar con la Comuni-

dad Defensiva Europea en el discurso que pronunció anoche en la Asamblea Nacional. Las negociaciones con los miembros de la C. D. E. han hecho muy buenos progresos y están tocando a su fin, según añadió el portavoz inglés.

Personas bien informadas dicen que las propuestas británicas sugieren el establecimiento de una representación permanente, de alta categoría, cerca de la C. D. E. y la participación de un ministro británico en el Consejo de ministros para las discusiones que impliquen la colaboración británica. Disponen de la consulta de los efectivos de las fuerzas británicas en Europa.

Prevén la íntima cooperación en el campo militar por medio de instrucción conjunta y, en general, colaboración íntima de las fuerzas aéreas. Se dispone, además, la organización conjunta de servicios logísticos y de uniformización de armamento.

El portavoz dijo que Inglaterra había convenido con Francia, Alemania y los demás miembros de la C. D. E. la fijación del alcance y la naturaleza de esta asociación con la misma en un "acuerdo" especial.—Efe.

FRANCIA QUIERE GARANTIAS

Londres, 21.—En los medios autorizados se señala que, aunque el Foreign Office ha dicho que Inglaterra está dispuesta a firmar un acuerdo con la Comunidad Europea de Defensa, Gran Bretaña se resistirá a los esfuerzos franceses en la próxima conferencia de las grandes potencias en las Bermudas a prometer un indefinido mantenimiento de tropas británicas en Europa. Los franceses desean que las tropas norteamericanas y británicas queden en Europa como garantía de que Alemania occidental, rearmada, no intentará salirse de la Comunidad Europea de Defensa y convertir sus fuerzas armadas en un ejército independiente nacional.—Efe.

INFORMACION ATOMICA

Washington, 21.—El intercambio de información entre Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, acordado ayer en relación con las armas atómicas, ha de referirse a los siguientes extremos:

1.—Efecto militar de las bombas atómicas utilizadas contra las tropas enemigas en el campo de batalla.

2.—Efecto de las armas atómicas—incluida, probablemente, la de hidrógeno—sobre las poblaciones de las ciudades estratégicas.

Este intercambio de información ha sido autorizado ateniéndose a la ley vigente sobre cuestiones atómicas, pero sólo después de obtener la aprobación de la Comisión Mixta de Energía Atómica del Senado y de la Cámara de Representantes.

El presidente de la Comisión de Energía Atómica, Lewis I. Strauss, anunció este intercambio el día del armisticio, pero

(Pasa a la página cuarta)

Holanda y Grecia suprimen los visados de pasaportes

La Haya, 21.—Holanda y Grecia han acordado suprimir los visados de pasaporte para los súbditos de los dos países, siempre que sus viajes no duren más de dos meses.—Efe.

(Pasa a la página cuarta)

Millares de personas, presididas por las Autoridades, le dieron la bienvenida más fervorosa

AL GRANDIOSO RECIBIMIENTO SE HAN SUMADO REPRESENTACIONES DE ORIHUELA, ALICANTE Y GUIPUZCOA

“Valladolid culminara su historia imperial en el apostolado universal de paz y de amor”



El gobernador civil, camarada Meñoz Calero, y el capitán general saludan y dan la bienvenida al nuevo Arzobispo.



El Prelado, a su llegada, abrazando al obispo de Chantegón



El señor Arzobispo, bajo palio, se dirige desde la Iglesia de la Patrona, a la Catedral.

Los hombres sufren más que las mujeres de la presión arterial

Chicago, 21.—A consecuencia de la presión arterial mueren muchas menos mujeres que hombres, según un informe publicado por el Boletín de la Asociación Médica Norteamericana.

En el citado informe se dice que la proporción de mortalidad en la mujer por esta causa es mucho más baja que en el hombre, excepto en los tipos más graves, si bien el

aumento de la gravedad es más lento en aquélla.

Añade que la mortalidad por hipertensión es mayor en las personas jóvenes, disminuyendo rápidamente con la edad.

Estas conclusiones han sido obtenidas por los doctores Robert S. Palmer y M. Meinch, de Boston, después de una investigación de diez años.—Efe.

Aznar recibe el “Victor de Oro” en la Facultad de San Carlos

Le fué impuesto por el ministro secretario del Movimiento

Asistieron jerarquías y estudiantes del S. E. U.

Madrid, 21.—En la Facultad de Medicina de San Carlos, el ministro Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha impuesto el «Victor de Oro», concedido por el S. E. U. a don Agustín Aznar, delegado nacional de Sanidad, con motivo de cumplirse el veinte aniversario de la fundación de dicho Sindicato.

Con el Ministro condecorado asistieron el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; el vicesecretario de Secciones señor Pradera; Directores Generales de Enseñanza Laboral y de Enseñanza Universitaria, Embajador de España en Colombia, Rector de la Universidad Central, Decano de la Facultad de Medicina, Director del Hospital de San Carlos, Director de Maternidad, Delegados Nacionales de Provincias y de Información e Investigación, Delegado de la Vieja Guardia, Presidente de la Diputación y otras personalidades.

El Secretario General del S. E. U. señor García, dio lectura a la disposición por la que se concede esta condecoración y el jefe nacional, señor Jordana Fuentes, pronunció unas palabras en las que recordó las horas tristes de España, en que un grupo de hombres jóvenes dirigidos por Agustín Aznar, fundaron el S. E. U. y dijo de la satisfacción que hoy sentía este Sindicato por cumplir los veinte años de vida, por tener historia y seguir siendo un verdadero movimiento juvenil y universitario.

El Ministro Secretario General habló después para recordar también las horas tristes en que la Universidad española era un verdadero feudo comunista. Gracias a la actuación de hombres como Agustín Aznar, lleos de juventud y de ímpetu, no se consiguió la completa destrucción de la Universidad. Agustín Aznar no ha dejado nunca desde aquellos tiempos en su lucha contra los que pretendían llevar a España al caos y las calles de Madrid y los campos de Rusia saben bien del coraje que este verdadero hombre español pone en defender los postulados de la patria.

A continuación impuso la condecoración entre una gran ovación de los asistentes, entre ellos numerosos estudiantes de la Facultad de Medicina.

El señor Aznar agradeció la condecoración que se le imponía, y dijo que sentía verdadera ilusión al recordar los días juveniles, tristes entonces y llenos de riesgos perspectivas ahora, bajo el mandato del Caudillo.—Cifra.

LA OLIMPIADA JUVENIL OBRERA

Madrid, 21.— Los participantes en la Olimpiada Juvenil de Formación Profesional Obrera, portugueses, marroquíes, suizos, franceses e ingleses, realizaron visitas de tipo cultural a diversos Museos; el grupo alemán, por su parte, estuvo en la Ciudad Universitaria, deteniéndose especialmente en la Facultad de Filosofía y Letras y también recorrió otros Centros enclavados en el mismo lugar.

El Tribunal Internacional que fija las pruebas a que han de ser sometidos los concursantes, se ha reunido para determinar la marcha de la competición y los inscritos en la Olimpiada asistieron en la Institución Sindical Virgen de la Paloma a un ensayo general, en el que se les comunicó los trabajos que han de ejecutar, tiempo que han de invertir en los mismos y otros detalles, haciéndose cargo de las máquinas y demás detalles accesorios donde realizarán los trabajos.

Mañana, todos los componentes de este concurso juvenil del trabajo se trasladarán a Toledo, donde serán recibidos por el Gobernador Civil y autoridades, dedicando todo el día a recorrer la capital. El día 23, a las nueve de la mañana, darán comienzo las pruebas.—Cifra.

¡ATENCIÓN, NIÑOS! Los Reyes Magos, en LIBERTAD

Cómo en años anteriores, los Reyes Magos han anunciado su visita a nuestro periódico y traerán muchos regalos con destino a los hijos de nuestros lectores.

Para tener derecho a estos regalos, que los Reyes Magos dejarán en LIBERTAD a través de varios comercios vallisoletanos, solamente es preciso que sigáis con atención el IV CONCURSO INFANTIL que estamos organizando, y cuyos detalles publicaremos en días sucesivos.

LA SEÑORA D.ª JULIA CUTILLAS RAMOS

(Viuda de Matesanz)

HA FALLECIDO EL DÍA 21 DE NOVIEMBRE DE 1953
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— D. E. P. —

Sus desconsoladas hijas, Elena y María del Carmen; hijo político, José Luis Novella; hermana, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y las ruegan una oración en sufragio de su alma.

CASA MORTUORIA.—Avenida del General Franco, 4.

CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, a las once y media de la mañana.

FUNERAL.—Mañana, día 23, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso.

Primer aniversario de la señora D.ª CEFERINA CALZON DE LA VEGA

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1952

Y primer aniversario del señor

D. ANTONIO CALZON DE LA VEGA

QUE FALLECIO EL DIA 1 DE DICIEMBRE DE 1952

— R. I. P. —

Sus apenadas hermanas, doña Constanza y doña Maurina; hermana política, sobrinos y demás familiares, Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas.
Las misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago del 22 de noviembre al 1 de diciembre, a las ocho de la mañana, así como las que se celebren del 1 al 5 de diciembre en la real iglesia de San Miguel, a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Para hoy y para mañana

CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 10,45. "Ivanhoe" (2).
CAPITOL.—A las 4 y desde las 7,30. "Lorna Doone" (2) y "Siempre en mi corazón" (3).
CARRION.—Compañía de comedias Luis B. Arroyo. A las 5, "La reina maldita y el sultán Ben y Berás" (S. R.) Estreno. A las 7,30, "Sevillana" (3). A las 11, "En un burro tres baturros" (3).
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. "Risa en el paraíso" (2).
GOYA.—A las 4,30, 7,30 y 10,30. "Alma en la sombra" (3) y "El guantelete verde" (3).
LAFUENTE.—A las 4, 7,30 y 10,45. "Casa de locos" (3) y "Las hermanas Dolly" (3).
LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias Irene López Heredia. A las 5, "Los pájaros encantados o el violín prodigioso" (S. R.) A las 7,30 y 11, "Doña Clarines" (2).
PRADERA.—A las 5, 7,45 y 11. "Androcles y el león" (3).
ROXY.—De 3,30 a 7, a las 7,30 y 11. "La mujer sin nombre" (3).
ZORRILLA.—De 3 a 7 y desde las 7,30. "En una isla contigo" (3) y "Voragine" (3 R.).

PARA MAÑANA

CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 10,45. "Ivanhoe" (2).
CAPITOL.—Desde las 4. "Lorna Doone" (2) y "Siempre en mi corazón" (3).
CARRION.—Compañía de comedias Luis B. Arroyo. A las 7,30 y 11, "Mama nos pisa los novios" (S. R.)
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. "Risa en el paraíso" (2).
GOYA.—Desde las 5. "Alma en la sombra" (3) y "El guantelete verde" (3).
LAFUENTE.—Desde las 5,30. "Casa de locos" (3) y "Las hermanas Dolly" (3).
LOPE DE VEGA.—Compañía de

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las siete de la tarde del día 20 hasta igual hora del día 21:
Presión a 0 grados en mm.—A las 8, 707'5; a las 13, 707'7; a las 19, 706'6.
Temperatura.—A las 8, 0'2 grados; a las 13, 10'4; a las 19, 11'6.
Dirección del viento.—A las 8, Norte; a las 13 y a las 19, calma.
Velocidad del viento en kms. por hora.—A las 8, 4; a las 13 y a las 19, 0.
Estado del cielo.—A las 8, niebla; a las 13, despejado; a las 19, algo nublado.
Temperatura máxima, 14'6 grados; mínima, -0'4.

CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO —
premiado ayer **944**

Dr. Saracibar
OCULISTA
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815
VALLADOLID

P. Molina González
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Y SECRETAS
Montero Calvo, 4, 2.º TI. 4945

¡¡CALVOS!!
Recuperéis vuestros cabellos sin podáis ni medicamentos. Pidan GRATIS la publicación ilustrada "VIDA DEL CABELLO", editada en español, donde encontrará su caso. Escribid: KINOL, MONTE ESTORIL (Portugal).

Aviso importante

La Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos advierte al público que, al poner en circulación la emisión de cupones correspondiente al sorteo de mañana, día 23, por error involuntario se han incluido algunos talonarios que corresponden al próximo día 30, en cuya fecha entrarán en sorteo estos cupones.

Conferencia del Sr. Ballesteros en la Congregación Mariana de Luises

Mañana, a las ocho y cuarto de la noche, tendrá lugar la segunda conferencia del ciclo organizado por la Academia de Derecho de la Congregación. La disertación estará a cargo del eminente jurista de nuestra capital don Manuel Ballesteros, que desarrollará el tema "Los derechos de los accionistas de Sociedades Anónimas a tenor de la nueva ley".

Al acto, que tendrá lugar en el salón de actos de la Congregación (Ruiz Hernández, 12), quedan invitadas cuantas personas deseen asistir, en especial abogados y estudiantes de Derecho.

Mañana pueden cobrar en Hacienda

Angel Alonso, Miguel Caballero, Ricardo Urraca-Faustino Burgos, Antonio Alués, Cesáreo Navarro, Eugenio Pardo, Angela Ramos, José María García, Nicolás Zea, Funeraria "La Soledad", Alejandro Vaqueiro, Emilio Blanco, director del I. Nacional de Previsión, Félix García, Ramón García, Vicente Gómez Sánchez, Daniel Esperanto, pagador de Obras Públicas y Carlos Turfio.

III Concurso de Libertad

PATROCINADO POR LA CASA

la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España)

CUPON

Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearlos por un número para el concurso.

BASES:
Para participar en este Concurso de LIBERTAD y Máquina "ALFA" será requisito indispensable recortar este cupón, que diariamente publicaremos en nuestro periódico.
Cada SEIS cupones dan derecho a un número. El canje de cupones se efectúa todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en nuestra Administración y en la Delegación de Máquinas "ALFA", Comercial Avenida R. O., sito en Avenida del General Franco, número 2, en cuyos escaparates estará expuesta la máquina de coser modelo 702, tipo secretar, de dos gavetos, valorada en 2.275 pesetas.
El fallo del Concurso será la adjudicación de la máquina "ALFA" a quien resulte ser poseedor del número igual al del premio mayor del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional de Navidad que se celebrará el día 22 de diciembre próximo. Todos los números recibidos mediante el canje de cupones han debidamente respaldados con el sello de este diario, requisito indispensable para garantizar la autenticidad del mismo.
Los lectores de provincias pueden enviar sus cupones a nuestra Administración y a correo seguido les serán enviados los números correspondientes.

IGUALATORIO VALLISOLETANO

UN grupo de especialistas en Medicina y Cirugía, de Valladolid, tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general haberse unido en la prestación de servicios bajo el nombre de "Igualatorio Vallisoletano".
Con este motivo ofrecen a cuantos interés, una iguala directa y asistencia especializada en sus consultorios particulares sin necesidad de pasar por oficinas intermedias.
Nuestro servicio está basado en la modalidad de contrato directo con los médicos, es decir, proporcionando asistencia igual a la antigua asistencia libre.
DOMICILIO SOCIAL:
MARIA DE MOLINA, 13 - Teléfono 5242

CARTELETA DE ESPECTACULOS

Los Cuentos de Hoffmann

¡El mayor espectáculo cinematográfico del mundo!

VIERNES, 27 DE NOVIEMBRE DE 1953
EN EL
GRAN TEATRO CALDERON
RESERVE SUS LOCALIDADES

TEATRO CLUB

MANANA, en sesión ÚNICA a las 8 inauguración en Valladolid de este teatro de cámara, presentado por

Irene López Heredia

EN EL
GRAN TEATRO
LOPE DE VEGA
y patrocinado por el
ATENEO DE VALLADOLID
con la famosa obra de PIRANDELLO

Seis personajes en busca de autor

Plus programas especiales de este acontecimiento

Gran Cinema Coca

PALACIO DEL CINE

HOY a las 5, 7,30 y 10,30
GRAN ÉXITO DE RISA

RISA

EN EL
PARAISO
de ALASTAIR SIM y FAY COMPTON
APTA PARA MENORS

TEATRO CARRION

ORGULLOSAMENTE ANUNCIA AL PÚBLICO VALLISOLETANO Y SU PROVINCIA QUE EL DÍA

27 de noviembre de 1953

presentará el mayor acontecimiento cinematográfico de todas las épocas...

¡MAJESTUOSO ESTRENO!

DUELO AL SOL

En deslumbrante technicolor
Por Gregory Peck, Jennifer Jones y Joseph Cotten
con Lionel Barrymore, Herbert Marshall, Lillian Gish, Walter Huston y Charles Bickford
Una producción de DAVID O'HEIZNICK
Distribuida en España por PROCINES

A partir de mañana, lunes, se despachan localidades para los tres primeros días.
Funciones a las 4,45, numeradas a las 7,30 y 10,45

Teatro Carrión

Sigue triunfando la Compañía de comedias titulada del Teatro Beatriz, de Madrid

Luis B. Arroyo

Rosario de Benito

Rosita Sabatini

Ricardo Acero

HOY - TRES FUNCIONES - HOY

A las 5, gran función infantil con sorteo de preciosos juguetes y ESTRENO del maravilloso cuento de M. Armario y Luis Arroyo, titulado

La reina maldita y el sultán

Ben y Berás

PRECIOS POPULARES
BUTACA 5 y 8 PESETAS
¡NIÑOS, todos al CARRION!

Vermut a las 7,30. Últimas representaciones

¡Sevillana!

Original de Quintero y Guillén
Noche a las 11. La comedia de gran éxito, de Novión,

EN UN BURRO TRES BATURROS

MANANA:
Mamá nos pisa los novios
PRONTO, EL MEJOR ESTRENO DEL AÑO
EL AMOR DE 4 CORONELES

ESTADIO MUNICIPAL * FUTBOL

INTERESANTE PARTIDO DE LA COMPETICION DE LIGA

Valencia Club de Fútbol

— Y —
Real Valladolid Deportivo
HOY, DOMINGO, 22 DEL ACTUAL, A LAS CUATRO DE LA TARDE

Farmacias de guardia
Sr. Aragón. Regalado, 12.
Sr. Mateos. Plaza Arces, 2.
Sr. García García. Mantería, 37.
Sr. Taladriz. Paseo España, 10.

HOY - GRAN TETRO CALDERON

a las 4,45 - 7,30 y 10,45

¡LA MAS FAMOSA NOVELA LAVENTURAS!

IVANHOE

En TECHNICOLOR, con ROBERT TAYLOR, LIZABETH TAYLOR, JOAN FONTAINE y GEORGE SANDERS
Complemento: "EL DIRECTOR MACO" — (APTAS)

FESTIVAL CINEMATOGRAFICO

MIÉRCOLES 25, a las 7,45, en el CINEMA ROXY, con motivo del I curso de Ampliación Cinematográfica, ESTRENO en Valladolid de la preciosa película española, premiada en los Festivales de Málaga y San Sebastián,

HAY UN CAMINO A LA DERECHA

Por JULITA MARTIN y FRANCISCO RABAL
Hará la presentación al público su director, Don ANTONIO BOFARULL
Las invitaciones pueden recogerse en la Asociación Fotocinematográfica Albo, María de Molina, 15, teléfono 5200, o en el Hogar del Estudiante (S. E. U.), Avenida del General Franco, 4.

TEATRO PRADERA Hoy, a las 5, 7,45 y 11

ÉXITO APOTEOSICO DE LA COLOSAL SUPERPRODUCCION AMERICANA, SEGUN LA FAMOSA OBRA DE GEORGE BERNARD SHAW,

Androcles y el león

Por JEAN SIMMONS, VICTOR MATURE y ALAN YOUNG
LA FE CRISTIANA RETA AL IMPERIO ROMANO. DRAMA HISTORICO. (APTA)

CINEMA GOYA A las 4,30, 7,30 y 10,30
OTRO ÉXITO FANTÁSTICO DEL PROGRAMA EXTRAORDINARIO
ALMA EN LA SOMBRA
Por INGRID BERGMAN, y
EL GUANTELETE VERDE
EMOCIONANTE

HOY. ZORRILLA

De 3 a 7 y desde las 7,30 (numerada)

EN UNA ISLA CONTIGO

TECHNICOLOR - R. MONTALBÁN
VORAGINE
GENE TIERNEY - JOSE FERRER

HOYCAPITOL

A las 4 y desde las 7,30 (numerada)

Lorna Doone

TECHNICOLOR Richard Greene, y
SIEMPRE MI CORAZON
KAY ANCI

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

IRENE LOPEZ HEREDIA

PRESENTA HOY TRES GRANDES FUNCIONES
A las 5 FUNCION INFANTIL, con el maravilloso cuento oriental

Los pájaros encantados o el violín prodigioso

¡MAGNIFICA PRESENTACION! ¡LUSOSO VESTUARIO!
GRAN RIFA DE JUGUETES de la Casa Hijos de Moliner y reparto de montones de caramelos PARSIN'S
Vermut a las 7,30. Noche a las 11. ¡EL MAYOR ÉXITO DE LA TEMPORADA! ¡LA MEJOR INTERPRETACION DE

IRENE LOPEZ HEREDIA

Doña Clarines

De los hermanos ALVAREZ QUINTERO

CINEMA ROXY

HOY de 3,30 a 7, a las 7,30 y a las 11. Éxito, sensacional

La mujer sin nombre

Soberbia creación de PHYLLIS CALVERT
UNA DRAMÁTICA HISTORIA DE PROFUNDA EMOCION

CINEMA LAFUENTE

HOY a las 4, 7,30 y 10,45
Un programa de enorme éxito

Casa de locos

¡DIVERSISIMAS!
Las hermanas Dolly
EN TECHNICOLOR

Anuncie en este diario

FIN DE SEMANA EN EL MUNDO

LA ISLA DE JUAN FERNANDEZ SOLO ESTA DESIERTA PARA LOS TURISTAS

Sus habitantes se esconden y explotan la leyenda "Vino, reacción positiva; agua, reacción negativa", decía un mensaje cifrado Las muchachas de Villanueva de Mesía quieren emigrar en masa al Canadá

No todas las noticias más o menos extravagantes o divertidas van a venir de fuera o de muy lejos. Aquí hay, amigos, una de nuestro país, de Granada.

Resultado que las mozas de Villanueva de Mesía, pueblo de la provincia de Granada, son presas ahora de una formidable irritación. Y bien mirado, la cosa no es para menos. A tanto ha llegado el descontento de las muchachas del citado lugar, que algunas proponen la emigración en masa. Y no a poblaciones vecinas, sino al Canadá, donde las mujeres escasean, según se dice.

Esta situación de esas chicas de un pueblo dispuestas incluso a partir con rumbo a un país lejano, tiene que obedecer a motivos graves.

Y en efecto, para alarmarse no les falta causa. Pues no es trata de que una o varias de ellas se hayan quedado por tal o cual adversa coyuntura compuesta y sin novio. Sino que muchas de ellas se han quedado en un abrir y cerrar de ojos sin posibilidad de novio. Y, por consiguiente, descompuestas.

El caso, en resumidas cuentas, consiste en que algunos solterones de la localidad acaban de fundar en Villanueva de Mesía el Club de los Solteros. Tiene ya su Junta Directiva, y un reglamento muy casístico, detallista y riguroso, de más de cien artículos. Este articulado impone a los socios del Club una variada serie de obligaciones encañinadas todas a apartarlos del sexo femenino y a impedir todo aquello que pueda empujar, aunque sea remota e indirectamente, finalidades matrimoniales.

Hasta las miradas a las mujeres se les prohíbe a estos socios del Club de los Solteros de Villanueva de Mesía. Que son ya bastantes, según cuentan. Pues los fundadores de esta extravagante Sociedad han hecho una intensa labor proselitista, basándose en lo difícil que está la vida y en los serios problemas que conlleva accebar el matrimonio.

Se comprende el disgusto de las mozas casaderas de Villanueva de Mesía, a las que su problema de encontrar marido, menester casi siempre dificultoso, se les acrecienta de imprevisto con la aparición de este endemoniado Club. Que les cierra puertas y les resta posibilidades. Ahora bien: no es de creer que tenga lejana vida semejante Club, que por fuerza ha de parar en pura broma.

La isla desierta

Quizás hacemos mal en contar esta historia. Hay noticias que no se debían dar nunca. Pero como se cree que los periodistas deben ser indiscretos, ahí va la indiscreción:

Una vez al año, un trasatlántico de lino norteamericano lleva un cargamento de millonarios al islote de Juan Fernández, el sitio donde se localiza el naufragio de Robinson Crusoe. La agencia se las arregla para que salga al encuentro del navío una piragua primitiva con Robinson, que se deja fotografiar y filmar.

Lo difícil es conservar el carácter desierto de esta isla, porque en ella viven hoy 560 personas. Un alemán fundó allí una pequeña colonia a finales del siglo XVIII y se ha desarrollado. Un descendiente directo del alemán la dirige y ha logrado

hacer fortuna con la pesca de langostas, que envía a las fábricas de conservas de los Estados Unidos. Esto no le impide prestarse gustoso a hacer de Robinson Crusoe y recibir los dólares que le dan de propina los turistas. Durante la visita manda a los habitantes que se escondan. Se tiene buen cuidado de no llevar a los turistas al poblado ni al puerto de pescadores.

Quién es Ramón Magsaysay

Con su elección a la Presidencia, Ramón Magsaysay ha traído elementos nuevos a la política de las Filipinas. Ha roto con todos los precedentes existentes merced a una sinceridad directa que es un reflejo del hombre mismo y su carácter.

En primer lugar no es un producto de la vieja escuela política, a la que pertenecían Quezón, Rojas y Quirino. No es un producto de ninguna escuela política determinada. Es un recién llegado a la política, en la que no había participado antes de la guerra, que se ha ganado una enorme popularidad personal merced a sus propios y grandes esfuerzos.

A causa de su magnífico historial como secretario de Defensa Nacional, muchos piensan que Magsaysay es un militar, pero no lo es en el sentido estricto de la palabra. Era un miembro civil del Gabinete de Quirino, hasta que dimitió y se unió al partido de la oposición, el Nacionalista.

Ganó su fama como combatiente durante la segunda guerra mundial, siendo jefe de guerrillas en su provincia natal de Zambales, en la costa occidental de la isla de Luzón. Hubo momentos en que tuvo bajo su mando a 12.000 hombres

y no hay truco bélico que no conozca.

Ramón Magsaysay nació en Iba, provincia de Zambales, en 1907. Era hijo de Ecequiel Magsaysay, un agricultor.

El joven Magsaysay fue a la Escuela y al Instituto de su propia provincia y estudió en el Colegio de Artes Liberales y en el Colegio de Ingeniería de la Universidad de Filipinas desde 1927 hasta 1931. También tomó clases en la Escuela de Comercio de Manila.

Anticipándose a los desembarcos de las fuerzas de Mac Arthur en Luzón, Magsaysay se encargó de limpiar las zonas costeras de japoneses, desde San Felipe hasta Olongapo, tarea que realizó magníficamente. Sus hombres asaltaron el aeródromo japonés de San Marcelino y destruyeron veinte aviones enemigos posados en tierra. También destruyeron la poderosa estación de radio que los japoneses habían instalado en la playa de San Antonio. Las fuerzas de los Estados Unidos pudieron desembarcar con toda comodidad sin encontrar la menor resistencia.

Magsaysay hizo su primer viaje a los Estados Unidos en 1948 como presidente de un grupo del Congreso para conseguir los beneficios de los veteranos de guerra para los filipinos.

Magsaysay fue miembro del Gabinete desde septiembre de 1951 hasta abril de 1953. Organizó la campaña contra los "haks" con gran firmeza y energía. Aprovechó todos los recursos disponibles y con frecuencia aplicó métodos realmente revolucionarios.

Magsaysay es padre de familia. Tiene tres hijos, dos niños y una niña. No fuma y sólo en algunas fiestas prueba algún cock-tail.



Robert F. Wagner ha sido elegido alcalde de Nueva York. Tiene cuarenta y cuatro años y una bellísima mujer, que le felicita por el triunfo.

El vino y el espionaje atómico

Un sabio acaba de revelar que una botella de vino francés produjo una emoción fortísima al final de la guerra a los servicios de espionaje atómico del Ejército norteamericano. Este sabio, el doctor Goudsmith, que hoy es presidente de la Sección de Física del Laboratorio de Brookhaven, cerca de Nueva York, fue enviado en misión secreta a Europa en 1944 para comprobar el grado de avance de las investigaciones nucleares en Alemania.

Los servicios del Pentágono, el Cuartel General del Ejército americano, deseaban concretamente determinar el grado de radioactividad de las aguas del Rin, porque se sospechaba que los alemanes las utilizaban para refrigerar una pila atómica.

El profesor Goudsmith recogió algunas muestras de agua del Rin, que envió al Pentágono en botellas con sus correspondientes etiquetas. Movido del deseo de tener una delicada atención hacia sus superiores, envió también una gran botella de vino francés de primera calidad, con la siguiente inscripción que se le ocurrió poner por broma: "Comprueben también la actividad de esto".

Unos días más tarde recibía un mensaje urgente en el que se declaraba: "Agua, reacción negativa; vino, reacción positiva". Al mismo tiempo le pedían con apremio nuevas muestras de vino para realizar un análisis más a fondo.

No es que a los oficiales del Pentágono les hubiese gustado y se hubiesen aficionado a beber dicho vino, sino que algunos sabios creyeron observar una ligera radioactividad en el vino francés. El Pentágono quería hacer nuevas comprobaciones y no se quedó tranquilo hasta que hizo el examen minucioso de gran número de botellas.

El emigrante vuelve

Adrián Ivor Dunbar, ciudadano norteamericano, de sesenta años, obrero manual en un pueblo de Maryland, ha embarcado diez pasados en el paquebote holandés "Maasdam" como pasajero de la clase turista, rumbo a Southampton. De aquí irá a Escocia para negociar la testamentaria de un pariente suyo del que ha heredado un castillo de cuarenta habitaciones en el centro de unas fincas de labor y bosque que suman tres mil cuatrocientos acres de terreno. Con todo esto ha recibido la baronía, de forma que el antiguo obrero manual se ha convertido en sir Adrián Ivor Dunbar.

El notario que le dió cuenta de la herencia le dijo al nuevo e inesperado aristócrata que la casa estaba muy destruida. «Quizá debería llevar conmigo la garlopa y los otros útiles de carpintero—dijo el emigrante en Nueva York—. «E pero añadió—ser bien recibido por mis nuevos vecinos. Quiero fraternizar con ellos y ser un embajador de buenos voluntades».

Sir Adrián Ivor Dunbar abandonó las Islas Británicas a la edad de diecisiete años, como emigrante, rumbo a Australia. Volvió pocos años después a Europa, pero como soldado del Cuerpo expedicionario australiano que combatió en el frente francés. Después emigró de nuevo, esta vez rumbo al Canadá, donde se instaló como granjero y residió hasta que se quedó viudo. Entonces cruzó la frontera y se estableció en Estados Unidos, y en 1939 obtuvo la nacionalidad de este país. Casó con una norteamericana, viuda como él.

Le preocupa esto del título, pues los norteamericanos, poco dados a esta clase de tratamientos, ni siquiera saben cómo llamarle. Unos le llaman «Mr. Baroneta»; otros, «sir Dunbar», y así por el estilo. A nadie se le ha ocurrido —dice— llamarle a mi mujer «lady Naemias».



Las hermanas Dionne, cinco gemelas nacidas en el Canadá, que fueron famosas desde el momento mismo de nacer, se han separado por primera vez. Una, Ana, precisamente la del centro de la fotografía, se ha hecho monja y ha ingresado en un convento.

HUMOR Y PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA

Crucigramas A and B with grids and clues.

eclesiásticos. 6: Crias o conjuntos de los hijuelos de la coneja, la loba u otros animales. 7: Elevar una cosa tirando de una cuerda. 8: Nota musical. Campaón. Reflexivo. 9: Pronombre demostrativo. Repollo (al revés). 10: Dicese del indio que estaba al servicio personal de los españoles en algunos países de América.

VERTICALES

1: Sustancia sólida que segregan las abejas para formar las celdillas de los panales. Tortuga de mar de tamaño grande. 2: Parte lateral de un edificio. Negación. Pronombre demostrativo. 3: Dios egipcio. Tomé un alimento, masticándolo. Negación (al revés). 4: Líquido consistente, de color pardo oscuro y sabor muy dulce, que queda como residuo de la cristalización del azúcar. 5: Movimientos de subir y bajar las alas. 6: Regala. Poesía. Artículo. 7: Interjección para animar. Pronombre. Sonido agradable. 8: Pedir a Dios. Arbol de las verbenaes, cuya madera dura es muy apreciada para ciertas construcciones navales.



—Cuando mi mujer conduce, el perro prefiere ir a pie.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA. HORIZONTALES.—1: Si. Ar. 2: Re. Os. 3: Te. Ara. Ot. 4: Aca. ranelo. 5: Lusó. Atar. 6: Ela. Ado. 7: Ga. Asa. On. 8: Amaña. 9: Semifalco. 10: Caracas.

VERTICALES.—1: Talegos. 2: Recula. EC. 3: Se. Asa. Ama. 4: Aro. Amir. 5: Era. Esafag. 6: Ama. Añac. 7: Ro. Eta. Ala. 8: Solado. LS. 9: Toronto.

España, potencia internacional

Por JOSE MARIA SALAS GUIRIOR

El Jurado del Concurso "Octubre 1953", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo:

Mucha farfolla literaria tiene Octubre, ese mes que unos años juega a verano viejo y otros a otoño adolescente. Sería un poco ingenuo negarle su cierto encanto sobre todo cuando hace el segundo de los dos papeles. En realidad, todo el otoño lo tiene y también su literatura. Y esta última es tan rica en temas, que verdaderamente constituye un verdadero paraíso para todos los que escribimos a líneas forzadas. Las primeras castañeras, la sombra de Don Juan rondando de capa y espada el sueño de las adolescentes, los crisantemos del día de difuntos, las hojas secas y crujientes bailando en las ráfagas primerizas, y el jardín, doliente, entre dos luces, con un banco solitario y una amada al fondo. ¡Entrañable y delicado otoño, tan fino y cautivador como para sujetarlo en la violeta de aquellos suaves abanicos con los que nuestras dulces abuelitas jugaban tapando y destapando sus sonrisas!

Cada año sentimos su tirón sentimental en forma de tentación gravísima. Porque nada hay tan peligroso como abandonarse al romántico mundo del melindre y la fantasía en esta época en que la realidad acosa como un toro bravo. Ese mundo, jardín de poetas, no está permitido en el escaso margen de personas normales de que disponemos los españoles. El español, propenso siempre a lo desorbitado y delirante, suele dar nobles e hirutos ejemplos de bosques, de enmarañadas selvas históricas. Hace falta la grandeza de un clásico y el valor de un héroe para, cortando y restando sueños e imaginaciones en flor, dejar en la Historia la civilizada imagen de un jardín. Hacen falta claridad y bravura para abrir bien los ojos contentiendo impetus, haciendo puntualidad de sus rudales, para que éstos rieguen el universo campo. De esta gente contrada y eficaz hace siglos que no teníamos noticias. Nuestros románticos abuelitos, aquellos calaveras de bombín, cofradía y serrallo, se pasaron la vida en un jardín heredado. Tantos flores tiraron a los pies de las bellezas que lo dejaron puro erial. Y cuando nos acercamos a la verja comprendimos que no podíamos ser tan generosos y troneras; que tendríamos que emplearnos a fondo, archivando devaneos y frases, si queríamos sobrevivir del zarzal y el jaramago, que teníamos que mejorar la heredad si queríamos que en el mundo se nos mirara como algo más que como una buena familia venida a menos de esas cuyo nombre suena y que pone una inquieta cara de convite a la hora de pagar el café, después de contar y no acabar sobre grandezas pasadas.

Este era el gran peligro. Porque también heredamos la propensión a esta actitud de presumir sin dar golpes; de soñar con gran retórica, haciendo una vida de opereta y perdiendo jirones imperiales. Terminamos siendo el país romántico y caliente que con su colorido llamaba a todos los que no quisieron perderse el último suspiro de Europa; el país de los bandoleros y los raptos de los fanatismos y de los celos, de los toreros y las cigarreras, de las guerras civiles y del ole con ole. En suma, el país de la leyenda dorada, con sus mujeres bonitas y sus hombres valientes, que nos resultó mucho más peligrosa que la leyenda negra. Si, era el gran peligro, porque para correrlo de veras nos quedó el otoño literario con su tirón sentimental y romántico que nos tentaba cada año a jugar al siglo XIX.

Al otoño se le dicen muchos pipos; que si es el siglo XIX de cada año, que si es el tiempo perfecto para terminar un gran amor, que si es una primavera enrevesada, que si la primera lluvia sobre el jardín quiere "el aire besa profundo como una mujer..." ¡Qué se yo cuántas y qué bellas cosas!

Como de los pipos se pasa al amor, y a nosotros nos quedaron prohibidos los dichos amores, hemos tenido que acercarnos a la verja nacional con el ánimo más riguroso. Junto a los Difuntos, los Caidos. Junto al crisantemo, el laurel. Octubre es el mes de los Descubrimientos y las Navegaciones, y nuestro Don Juan es el héroe de Lepanto, aquella batalla de otoño con tios de verdad. Noviembre nos trae la gloria de José Antonio muerto. La Cruz con cinco rosas y escuadras con antorchas. Ya no nos gustan los bandidos de Sierra Morena. Ni el pistolotazo de Larra. Preferimos héroes que mueran por una causa. ¡Esto si que son castañas sacadas del fuego, y no las que se tostaban en la vieja esquina! Solamente así, y superando las tradicionales divisiones que la acuartelada y guerra civil convertían a este país en una casa de orates, rodíamos el levantando cabeza. Porque si un país cuya vida se desarrollaba en un harakiri perpetuo lograba sobrevivir con cierta grandeza, sin producción, unidad ni conciencia histórica, tan pronto como lograra un sistema armonioso, ¿qué fórmula tendría más que la de las grandes potencias, la de los imperios? España ha logrado sobrevivir a todo, desde el aislamiento internacional a la sequía, desde la guerra hasta el robo del oro, desde el terrorismo a sueldo hasta la falta de escuelas. Pues bien, si España, llegada al límite de sus pérdidas, conseguía un cuerpo de doctrina con inspiración salvadora, habría puesto su pie en el umbral de los destinos universales.

Fue entonces, con el sabor de la victoria aun reciente, cuando resistimos el peor asalto: el de la llamada civilización occidental y cristiana. Esta civilización, que no había tenido empacho en arrojarnos bombas atómicas sobre el Japón, en bombardear con fósforo a Alemania y en dejar al soviet más de una docena de naciones, determinó sagazmente que la embrocada España era "una amenaza en potencia". Digo sagazmente porque acertaron con todas las de la ley, aunque en el fondo no lo creyeron. A ellos les hubiese venido mejor una España con revoluciones y cuarteladas, con huelgas y pinturerías: una España con literatura de otoño. Una España que diera tajadas como Gibraltar y Riotinto no sería posible con un sistema eficaz de inspiración nacional. Fue entonces, repito, la hora peligrosa. Y no tanto por el bárbaro cerco de hambre que se nos puso, como por la propaganda que nos acosó. La primera era cuestión de aguante. Pero la segunda, poniendo de relieve los defectos que toda obra humana tiene, era una fábrica de enemigos españoles, y como tales, temibles.

Perq nos quedaba la razón. Y la razón nos decía que los estudios de Postdam no podrían prevalecer. Las gentes que habían creído en una Rusia civilizada llegarían a la verdad política con varios años de retraso. Pero llegarían al fin, y allí estaríamos esperándonos con nuestra vieja sonrisa, un poco guañona a fuerza de proclamar verdades. Sabíamos que por encima de toda lucha está el mundo tenía señalada una hora terrible, en la que debería enfrentarse con el Mal, y que en esa hora habría que contar con los españoles. Sabíamos que las luchas de partidos eran supervivencias poco aptas para nuestra época en trance de vida o muerte. Sabíamos que no sólo del dólar vive el hombre si es a cambio de nuestras primogénitas. Sabíamos, sí, que éstas estaban en la Santa Sede, en la América y entre los árabes. Éstas eran nuestras armas de gran potencia. Este era el peligro de un mundo sinvergüenza. Nuestra fe católica, nuestras muchachas bailando por el mundo, nuestra amistad con Portugal, el entendimiento con los árabes... Por ser eje espiritual de ese mundo fuimos gran potencia. Y así, en este otoño nos hemos visto rodeados de solicitud y de convenios. Fuertes en razones y en hechos. Con el Caudillo al frente, que, sabiéndolo antes que nadie, se mantuvo en sus trece y no quiso rendirse al melindre literario del otoño, prefiriendo ser jardinero de España antes que entregar un erial.

Este erial, con sueños y zarzas, con avenidas solitarias y amadas al fondo, que este año, como siempre, tira suzvemente de nosotros.

Retorno al espíritu teresiano

Por JUAN CARLOS VILLACORTA

vuelvo a Avila en la sazón del otoño. Visitar Avila hace mucho bien al ánimo y es casi como un oficio piadoso. En Avila archivan las tierras y los cielos más honestos de España. La es allí como una soledad mineral bajo el viento devastador de la altilianicie. Si en Castilla se gusta de llamar al pan, y al vino, vino, inviernos y veranos se suceden en Avila y a su radical plenitud. Los ciclos del otoño tienen una presencia de aguamarinas, y en el verano el aire nos resiste un tacto eléctrico, como el raso. En este ámbito de santos cantos, en esta escombrera cuya única gala la constituyen amarillentos chopos, matizados de una delicada entonación en esta enjuta geografía, se hace evidente una enorme nostalgia. Se diría que los protagonistas de esta tierra han sido moteados. Y, sin embargo, por esta soledad, en esta ausencia palpita un gran halo: el espíritu de Teresa de Jesús. En qué consiste este espíritu? A mi modo de ver, en la humildad sencilla. Definió la Santa la humildad como un andar en el suelo. No es humilde el que se pasa la vida diciendo: "Yo no nada", o "Yo soy menos de lo que soy", sino el que dice: "Yo que soy".

Avila es una ciudad humilde, al modo teresiano, porque es una ciudad que anda en verdad; es decir, que sigue siendo la misma. Al ser el mismo es muy importante en este tiempo de mudanzas. Yo creo que por mucho que nos desfiguren las cicadas del tiempo, nuestra fisonomía sigue siendo la misma. El hombre de treinta o de cuarenta años está ya en el niño, y pienso que si algún día habrá de ser juzgado un hombre una ciudad, más que el aderezo o la composición de sus rasgos, habrá de ser atendido lo que de piedad o de amor pudo infundir sus almas en la irremediable ruina que es la vida. No importa el cuerpo, que al fin y al cabo es la emulación moral, sino el término del viaje. Toda vida es un viaje.

Viendo que el día del Juicio Final, Avila podrá presentarse como un río y decir: "Entre mis murallas, el espíritu no fue fiscal". Porque Avila ya está acostumbrada a todo. Es como un aderezo de las costumbres morales de España, una tierra abierta permanentemente para la moral que, por ser costumbre, actualiza cada día. Santa Teresa fue una síntesis feliz de lo real y de lo eterno. Tenía ella siempre en consideración las circunstancias concretas: los casos particulares, las flaquezas de uno; pensaba que Dios anda también entre pucheros. De este modo inmediato con su circunscritura familiar y doméstica se iba a su alto cielo, pero siempre de puntillas sobre su tierra. Resulta Avila una ciudad antigua, profundamente civilizada, y resulta civiliza tanto como la fidelidad a una tradición moral. Avila me parece también ciudad moderna.

En su misma sencillez hay una rigurosa civilización. Teresa de Jesús hablaba y escribía como se hablaba y escribía en la vieja villa del siglo XVI. Podría afirmarse que Avila sigue viviendo una usanza moral de la más refinada España, la España metálica. Pero, ¿quién duda que en la espontaneidad de la sintaxis la Santa hay una libertad civilizadora? ¿Quién duda que en el interior de costumbres de las familias de España se está resolviendo cotidianamente el drama de la tradición y de la modernidad en fórmulas coherentes y justas que podrían ser propuestas como ejemplo?

Valladolid tributó un caluroso recibimiento al Arzobispo

(Viene de primera página)
Excelentísimo Cabildo Metropolitano, Acción Católica, Organismos de la ciudad y pueblo en masa. S. E. saludó cordialmente a sus diocesanos y momentos después emprendió el camino de Valladolid.

CLAMOROSA ENTRADA EN VALLADOLID

A las 4,45 el Prelado inició su entrada en la ciudad por el camino señalado, con el alcaide del excelentísimo Ayuntamiento, en pie sobre el coche, llegando a las puertas de San Lorenzo, donde fue anunciado con voluteo general de campanas y bombas reales, recibiendo una atronadora ovación de autoridades y pueblo fiel que llenaba completamente el lugar. Su Excelencia saludó particularmente al Obispo de Chantegre, a las Corporaciones municipales de Valladolid y Orihuela, Diputaciones de Valladolid y Alicante y autoridades y representaciones de la ciudad y provincia, así como al presidente de la Diputación de Guipúzcoa y Consejo Provincial de la Falange de Valladolid.

Las autoridades que se hallaban en la puerta del templo eran las siguientes:

Autoridades civiles: Excelentísimo señor gobernador civil y



El señor Arzobispo incesando el altar durante el canto de la salve popular



S. E. recibe la incesación litúrgica al penetrar en la Archidiócesis. (Foto Carvajal)

jefe provincial del Movimiento, don Vicente Muñoz Calero; presidente de la Diputación Provincial, don Juan Represa de León, y diputados provinciales; alcalde de la ciudad, don José González-Regural, y Corporación municipal; presidente de la Audiencia Provincial, señor Echevarría; presidente de la Audiencia Territorial, señor Soto Jove; rector de la Universidad, señor Díaz Ganeja; delegado de Hacienda, señor Mosquera; magistrado de Trabajo; alcalde de Alicante, alcalde y Corporación municipal de Orihuela, bajo majas, y otras autoridades.

Autoridades militares: Capitán general de la Región, señor Ríos Capapé; almirante Basterreche; general gobernador militar, señor Vierna; general de Estado Mayor, señor Vázquez Sastre; general de Aviación, señor Frutos; general de Ingenieros, señor Sánchez Benito; general de Artillería, señor Alarcón de la Lastra; general de Caballería, señor Ubagón, y coronelos primeros jefes de Cuerpos de la guarnición.

SE INICIA LA PROCESION
Su Excelencia, llegado a la puerta del templo de la Patrona de Valladolid, besó de rodillas el "Lignum Crucis", que le ofreció el muy ilustre señor ar-

grandes acontecimientos. Los centros oficiales y otras muchas casas de la ciudad ofrecían el mismo aspecto. El Municipio se adornaba asimismo con tapices. Durante el recorrido, Su Excelencia marchaba a pie bajo palio, acompañado por el muy ilustre señor arzobispo, de capa, y los muy ilustres señores maestrescuela y chantre, de diáconos de honor; las varas eran portadas por dos coronelos, dos concejales y dos diputados; más tarde éstos fueron relevados por distintas representaciones. La ingente multitud aclamaba constantemente al Prelado y éste beseaba sonriente al pueblo fiel. En el atrio de la Catedral se hallaba la Acción Católica con las banderas respectivas. La iglesia, una vez entrado el Prelado, se llenó totalmente de fieles en el centro y nave.

"TE DEUM" Y SALUTACION DEL PRELADO
Al entrar el Prelado en la Catedral, la Capilla entonó el "Te Deum" de acción de gracias. Su Excelencia se dirigió a orar a la Capilla del Sacramento y seguidamente al altar mayor, donde al final, rezadas las pases, el Prelado dio su primera bendición solemne al pueblo fiel.

Cantadas unas antífonas por el Coro, el Excmo. señor Arzobispo salió al púlpito del lado de la Epístola, pronunciando una fervorosa oración de salud. Comenzó agradeciendo vivamente el grandioso recibimiento que acababa de presenciar. Autoridades de Valladolid, de Orihuela, Alicante y de Guipúzcoa; Corporaciones, representaciones oficiales, Asociaciones religiosas y fieles reciben del Prelado la efusión de sus pastas salidas del corazón del Pastor con una emoción sensible en momentos tan impresionantes. Su Excelencia recuerda las glorias de la

ciudad castellana, que siempre dedicó en los grandes acontecimientos históricos de la Patria, entre los que está caliente aún el gesto del Alto de los Leones. «Vais a la ciudad imperial», le dijo uno de sus hijos en Orihuela, al saber su destino a Valladolid. Pero aun se le pide más a la depositaria de la Gran Promesa, en estos días difíciles del mundo frío, desordenado y camino de la catástrofe: que sea el apóstol del Reinado de paz y caridad ardiente de Cristo. Sé de vuestro amor a la Iglesia, y bien lo acabáis de demostrar en el recibimiento que me dispensáis a mi representante de la jerarquía y del Señor en la Tierra. Ello es la mejor promesa de que correspondéis a vuestro feliz llamamiento. Réstame —termina el Prelado— un recuerdo piadoso de mis predecesores, particularmente de los dos últimos —los doctores Gandasaga y García y García, apóstoles del Santuario Nacional de la Gran Promesa—, como asimismo de tantos y tantos maridos en la Cruzada, cuyos nombres felices se guardan en el Templo Expiatorio. A ellos les pido intercedan por mí para que yo lleve los designios de Dios sobre mis amados fieles, en bien de la Iglesia y de la Patria.

El final del discurso del Prelado fue recibido con una incontestable ovación.

SALVE FINAL
Seguidamente S. E. se dirigió al altar mayor, entonando la Salve popular que fue cantada alternando el Coro a cuatro voces, bajo la dirección del maestro García Blanco, con el pueblo. Terminada esta, el Prelado permaneció hasta las 7,45 en el Presbiterio dando a bendiciones, que habían estado presentes en los cultos rituales en el centro del cruceiro, y a una multitud grande de fieles que pasaba ordenadamente ante él para ofrecerle su filial devoción.

S. E. fue despedido a la puerta del templo con grandes aplausos.

Villanubla Esos hijos... pero también esos padres

Precisamente a esos hijos un poco abandonados en su educación juvenil y a esos padres un tanto descuidados en la vigilancia indispensable de sus pequeños van dirigidas estas líneas.

Sabemos todos que la base fundamental de un pueblo es la cultura. El viajero que por vez primera visita una población populosa o una minúscula aldea puede sacar en un tiempo muy reducido una consecuencia del grado de cultura de sus habitantes. Para ello es suficiente acercarse y explorar el nivel social de las gentes, sencillas en particular; frecuentar algún espectáculo, establecimientos públicos, etc., etc. Al observar el respeto mutuo, la delicadeza, decoro, debida compostura y moralidad que deben presidir todos nuestros actos, demostrará al visitante que se halla en un pueblo de alto nivel cultural.

Hoy día (desgraciadamente) no está muy cultivada esa educación que hablamos, entre la población infantil de Villanubla. Que le pregunten al lector a uno de esos mozaibetes que motivan esta crónica cultural es la capital de España; que no le importe pasa por Valladolid; que fue Felipe II, Falla, Camposamor o Cervantes. De seguro, muy pocos contestarían a estas elementales preguntas; pero podéis estar seguros que se obtendrían respuestas concretas y documentadas si les preguntáramos las evoluciones que podrían surgir en una partida de "julepe", de "mus" o de "tute", o cómo se hace el cierre en una partida de "chamelo".

Verdaderamente es vergonzoso y de un efecto muy deplorable el ver en los cafés como cuatro "mocosos" de once a quince años manejan las cartas de la baraja o las fichas del dominó. Mientras uno apura un vaso de "vinazo", mira al compañero y muy serio le dice: "¡Quiero!" El otro sostiene entre sus dedos diminutos una colilla de cigarrillo y exclama: "¡Ordago!". "¡Pasadito a la chispa!". "¡Envidio!". En la mesa cerca de una ventana el blanco mármol y una una, van colocando las fichas con energía y soltura estos "aspirantes a hombres", hasta hacer un cierre, celebrándolo con risas y sendos vasos de "hinterro".

Esos padres... ¿qué hacen que ven a sus hijos en una mesa de café y que apuran sin recato el contenido del porrón o el vaso y a escondidas ligan un cigarrillo de picadura? ¿Qué hacen algunos padres que ven a sus hijos dirigirse por un camino que sólo conduce al vicio?

Un poco de reflexión y dad a los niños la libertad que sus años requieren pero señalados el límite. Permitidles lo que los buenos infantiles obligarán a la asistencia a la escuela, la práctica de los deportes, el estudio en algunos ratos de ocio; repáralos en casa las lecciones que el maestro les señale, sin perdonarles en ocasiones el consabido tirón de orejas que cuando niños nos propinaban a nosotros; si demostráramos los pequeños el amor al trabajo, a la Patria, el respeto a los mayores y la práctica de las buenas costumbres ciudadanas para que en el mañana sean hombres de bien y representen dignamente a su pueblo y a su Patria.

Esperamos que "esos" padres sean los primeros en evitar que "esos" hijos—que dan la impresión de representar el papel de gofillos—no

AGRICOLA y GANADERO

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

situación continúa siendo inmejorable. Y sementera, en todo el país, avanza rápidamente hacia su final.

Las informaciones recibidas de toda España siguen ponderando el estado de los sembrados y las condiciones en que se está poniendo fin a la sementera en varias regiones, en las que se han concluido en otras, de hacer notar que son las provincias del Mediodía las más retrasadas, sin duda porque a ellas llegan las lluvias más tardamente que el resto del país. Pero lo mismo en Aragón que en el Centro la naciente verifica bien y rápidamente, prestando las siembras un aspecto inmejorable.

Los días de Extremadura: "No se recorda tan buen tiempo de sementera como este de que estamos disfrutando".

En: "Admirable todo. El buen tiempo hace que el trigo y la cebanaza, a las pocas fechas de sembrado, con fuerza y vigor por veces registrado. Da gloria ver siembras tempranas".

La Mancha: "Magnífico todo. No se ve la menor dilación en arrojar el grano sobre la esponjosa y mollida tierra. La que se sembró antes de la lluvia lleva una marcha rápida en su crecimiento. Impera el optimismo en los medios agrícolas".

Aragón: "Se está poniendo fin a la sementera que puede ser incluída en puesto de honor entre las que recuerdan como buenas. Y se ha ya en distintas comarcas de que algunos sembrados ha entrado ganando para desputnar la exuberante vegetación, que se va hacia arriba muy de prisa debido a que se hace irio propiamente dicho y a

que el subsuelo alimenta bien a las plantas".

Alava: "La sementera se hace en muy buenas condiciones y se avanza mucho en estas labores a causa del buen tiempo, que permite una rápida germinación de la semilla que se siembra".

Castilla la Vieja y León: "Queda muy poco por sembrar, cosa de días, pues el tiempo no parece propio a impedir el remate de la siembra. Nace o ha nacido hasta el último grano tirado, siendo maravilloso el verdor de los cultivos, lo mismo en terrenos altos que bajos. El granero principalísimo de España está, hoy por hoy, de enhorabuena".

No dejaremos de consignar que existen zonas donde los agricultores se han quedado con ganas de más bonos de sementera, como sucede en la provincia de Avila, y la escasez del mismo fertilizante se ha dejado y se deja sentir en la comarca toledana de Talavera de la Reina.

Ha de señalarse, no obstante, que el empleo del abono en cuestión, "si se queda corto" en algunas partes, es debido a que hubo extraordinaria demanda a causa de las excelentes condiciones en que se realizaba la sementera, circunstancia que ha estimulado al agricultor a forzar el abonado de sus tierras.

Mientras tanto, en Levante se ha generalizado la recolección de la segunda cosecha alubiera de la variedad "francesa" y la de la patata tardía. Esta se cede en el campo a 1,30 y 1,40 pesetas el kilo, sin envase, más gastos, estando los precios a la baja debido a la mucha competencia de la oferta procedente de provincias del interior y a las muchas existencias que de la misma hay en comercio.

ELISEO DE PABLO

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: "Medicinas de la Marina Civil" (ampliado plazo de admisión de instancias). 100 plazas de Técnicos de Hacienda. 75 para Mecánicos Auxiliares en la Telefónica. 100 para Oficiales en el Banco de España. 115 para Policía Secreta. 40 para Telefonistas en Barcelona. 25 para Pericial de Aduanas. 30 para Técnicos Mecánicos de Señales Marítimas (antes Torneros de Faros). 100 de Policía Armada y de Tráfico. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precluidos, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.



Una inmensa muchedumbre de fieles esperaba al señor Arzobispo para darle su bienvenida.

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Benafarces

XVII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

El día 20, con motivo de cumplirse el XVII aniversario de la muerte del Fundador de la Falange y organizada por la Jefatura Local del Movimiento, se celebró una solemne misa por el eterno descanso de su alma. A la misma asistió el Ayuntamiento en pleno y la casi totalidad del vecindario. Al final de la misa, que fue oficiada por el culto y celoso señor cura párroco de esta villa, don Francisco Morales, y ante la Cruz de los Caidos, se rezó un solemne responso, cantándose después el "Cara al Sol", dando al final las voces e invocaciones de ritual de jefe local, camarada Clemente Vergara.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistió numeroso público.

LAS FAENAS DE SIEMBRA

Con toda felicidad han concluido en este término las faenas de sementera, hechas en condiciones tan propicias que no habiendo causa que lo impida, será el próximo año de una excelente cosecha.

Por este motivo el contento y satisfacción que reina entre los labradores es muy grande.

VIAJEROS

Ha marchado a Salamanca, para cursar sus estudios de Medicina, el aventajado alumno don Julio Ruiz Rico, hijo de los propietarios don José y Doña Gaudiosa. Le deseamos muchos éxitos en sus estudios.

NOTAS DE SOCIEDAD

El próximo jueves, día 26, y en Zamora, contraerá matrimonio el propietario de ésta don Nemesio González con la simpática señorita Julieta Manteca, de Villavendimio (Zamora).

Peñafiel

ACTOS EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO

Ante la Cruz de los Caidos dió guardia el Frente de Juventudes de esta villa desde las cinco de la mañana hasta el mediodía. A las once, en la iglesia de Santa María la Mayor, ofició el señor cura párroco, don Isidoro Calzada, una misa rezada, a la que asistieron el alcalde y jefe local, don Victoriano Lerma Rodríguez; Juez Comarcal, jefe de Linca de la Guardia Civil, Ayuntamiento en pleno y numeroso público. Terminó el acto con un responso ante el monumento a los Caidos, en el que el jefe local ofreció una corona de laurel y con el himno de la Falange y gritos de ordenanza.

AGUINALDO DE NAVIDAD

El Consejo Local de la Falange acordó, en reunión celebrada en el día de ayer, organizar una serie de actos y medidas encaminadas a intensificar esta Campaña de Navidad mediante suscripciones, rifas, funciones teatrales y visitas domiciliarias, con las que conseguir la mayor recaudación posible en favor de los necesitados.

FENOMENO DESACOSTUMBRADO

El pasado día 20 y hora de las 11,40, pudo contemplar todo el vecindario el paso de un objeto brillante que, con dirección Norte-Sur, atravesó en contactados momentos el firmamento, dejando a su paso una blanca estela que permaneció en el aire casi un cuarto de hora, difuminándose poco a poco. No se oyó rumor alguno. La claridad del día permitió contemplar el hermoso espectáculo perfectamente, si bien, por la altura y velocidad, no se podía apreciar el contorno del móvil.

frecuenten, por su edad, los lugares que no les pertenecen.

También a la primera autoridad local hacemos llegar esta sugerencia para que, por los medios a su alcance, prohíba terminantemente la permanencia de menores en lugares y espectáculos no aptos para ellos.

Corresponsal

¡U. puede fiarse del galla.

pero mejor es fiarse de un despertador.

EBO/A
SUIZA

¡¡PRESTAMOS!!

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Infrés anual 4,5 por ciento.—Amplio plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

Dogoca y Hergón, S. L.
Centro Técnico Hipotecario
Avda. José Antonio, 55. MADRID

DEPORTES

Los portugueses creen que volverán a conquistar el Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines

Nuestros jinetes han tenido una brillante actuación en el Concurso de Ginebra

Lisboa. — (Crónica de LUIS MENDEZ DOMINGUEZ). — Los técnicos nacionales están de acuerdo en que Portugal volverá a conquistar el Campeonato Mundial de hockey sobre patines cuando descubra el antídoto del "cuadrado transalpino". Esta táctica fué impuesta por vez primera por Italia, actual campeón, para contrarrestar la extraordinaria velocidad y capacidad de infiltración de los equipos portugueses y español. Los italianos adoptaron en el rink la posición de "cuadrado" que, según el desarrollo del juego, convertían en diagonal de defensa o ataque. Italia no logró, sin embargo, más que una mínima victoria por 2-1 frente a la selección suiza en Ginebra, a mediados de octubre último, resultado considerado pobre para los actuales campeones mundiales. Observadores neutrales afirman que Suiza incluso mereció el empate. Un periodista portugués, Oliveira Santos, envió a este respecto una crónica para "Oporto Deportivo", de Oporto en la cual pone de relieve que la táctica transalpina perjudica en forma esencial la belleza de este deporte y elogia, por el contrario, el tradicional estilo portugués, a base de endiablada rapidez, desmarque constante y gran facilidad de remate. El guardameta nacional de hockey, Emílio Pinto, varias veces campeón mundial, coincide en la misma opinión, compartida por el seleccionador nacional, Sidónio Serpa, que trata en la actualidad de aunar el clásico juego de sus hombres con una táctica capaz de "agujerear" el "cuadrado" traído a la nueva táctica del hockey por los italianos. "La táctica transalpina —apunta, sin embargo, Oliveira Santos— nos ha causado grandes sinsabores en los últimos años y acabó por anular en Ginebra las pretensiones de nuestro equipo, que es aún, sin discusión, pese a todo, el mejor del mundo."

El hockey portugués sobre ruedas existe en el país desde hace treinta años, en lo cual lleva una gran ventaja a otros países, como, por ejemplo, España, donde se juega hace ocho o nueve años tan sólo. Sin embargo, España conquistó un campeonato del mundo, obtuvo varias veces el título de subcampeón y venció en la Copa de Montreux y en otras competiciones europeas. Pero el hockey surgió en realidad en su auténtica fuerza en el año 1946 con la aparición del equipo de Oporto de Arcos, localidad próxima a Lisboa, donde los primeros fueron Correira y Correira dos Santos, con el guardameta Emílio, con la base del equipo nacional, junto con los hermanos Serpa. Portugal conquistó desde entonces cinco Campeonatos del mundo, dos Copas de las Naciones y dos torneos internacionales. Italia opuso ahora su hockey geométrico, estudiado, reglado, en cuadrado, con contraataques fulminantes, que también utilizó España en alguna ocasión con éxito. Se entendía que era la única forma de detener la desconcertante velocidad portuguesa, sólo superada en alguna ocasión por los eslovenos. Los transalpinos encontraron en hombres extraordinarios como Pertucci, Cergel, Poser y Torre los ejecutores de una modalidad inédita que les dió buenas victorias. Los italianos, pese a todo, fueron vencidos en Milán por Portugal en la final por 4-1. En Barcelona, Italia venció en la actual táctica aún más perfecta al ver cómo los italianos, con un juego negativo, vencían a Portugal por 1-0. "Vamos a neutralizar de una vez —manifestaron— el juego de propulsión a chorro de portugueses y españoles." En Oporto, Montreux, Lisboa y Ginebra, los italianos se apuntaron grandes triunfos y sólo perdieron la final de Oporto después de haber vencido a los propios portugueses en su terreno.

El apartamiento del medio Sidónio, el mejor jugador que dió el hockey portugués, y el descenso de capacidad de velocidad de los primeros Correira y la excesiva veterania de los otros componentes del equipo nacional, debilitaron el hockey sobre patines en Portugal. Italia se apuntó en el último año el Campeonato Mundial con su célebre táctica del "cuadrado", y España, que atraviesa un período de renovación del equipo, conquistó, no obstante, una magnífica clasificación con la confirmación de la clase de Orinelli, considerado en Portugal como el mejor defensor del mundo.

Si Orinelli y Soteras mantie-

nen su forma, y Puigbó y Gallén, otras dos revelaciones, tienen atrás un medio de clase, España puede tener grandes posibilidades de conquistar el próximo Campeonato, que se celebrará en Barcelona.

Cliveira Santos aconseja a los portugueses tener muy en cuenta la forma física, aunada a su tradicional poder de improvisación y remate, porque el hockey es un deporte viril y en el mundo no se juega hoy un "enjaje de bolillos", como se empeñan en creer en Lisboa. Por ello acaban de ser inscritos los jugadores portugueses en el mejor club de gimnasia del país y también serán adiestrados en preparación de tácticas a oponer al "cuadrado" practicado por los italianos. Con respecto

a la táctica, se apunta que, pese a haber empleado en algunos partidos una contra-táctica con el medio retrasado, tal juego no se adapta a las especialidades características de los jugadores portugueses. "Es necesario volver a nuestro sistema de flecha que permita a nuestros jugadores aparecer de repente desmarcados, en jugadas de gran rapidez, frente a la meta adversaria. Pero ello tiene dos inconvenientes: ser conocidísima y no contar ya con hombres de la categoría de los primos Correira. Busquemos, pues, una mezcla algo revolucionaria que sorprenda en Barcelona. Sabemos que Sidónio, el seleccionador nacional, piensa en ello en estos momentos." —Alfil.

Hockey sobre patines

C. M. Cisneros y A. D. Águilas, clasificados para la final

Ayer, en la cancha de las Piscinas, se jugaron las eliminatorias del torneo cuadrangular de hockey sobre patines organizado por el Águilas entre los actos de conmemoración del aniversario de la fundación del SEU.

En la primera se enfrentaron el Arlanza, de Burgos, y el Colegio Mayor "Cisneros", de Madrid, venciendo este último por 11-2 en un magnífico partido en el que se pudo evi-



SALAMANCA

denciar la clase extraordinaria del equipo madrileño, que hizo una gran exhibición de juego, entusiasmando al público.

En la segunda el A. D. Águilas venció al SEU de Salamanca por 5-2, ganándose el derecho a jugar la final en el día de hoy.

Insultos y desmayos...

(Viene de la página octava)

los pasillos, en la sala de los pasos perdidos, en el bar de la Asamblea y en las tribunas ya gente hacia miles de conjeturas. ¿Qué tendrá el señor Bidault? En esas condiciones parece imposible leer 70 cuartillas, y menos aún aguantar un debate. Incluso ser ministro debe resultar difícil.

Media hora después reanudaron la sesión, y el presidente del Consejo, señor Laniel, tomó la palabra para explicar: "El señor ministro de Asuntos Exteriores, John Bidault, que ha pasado la noche preparando su discurso y permaneció todo el día en el banco del Gobierno, ha sido víctima de la fatiga, sin duda, y no puede continuar. En atención a la Asamblea, el Gobierno decide que el discurso sea leído por el secretario de Estado, Maurice Schumann, y luego aplazar la continuación del debate hasta el martes por la mañana, que esperamos nuestro ministro estará ya entre nosotros".

Entonces ocurrió ese milagro de los tiempos modernos, en el que se pos leía un discurso: el de Bidault con la voz del señor Schumann, mientras lo podíamos seguir en la letra de la imprenta de un periódico, que se adelantaba en cinco horas a los acontecimientos. El resto tenía poca importancia. Porque no hay nada decidido. Trata de terminar con la aprobación de un orden del día que oriente al Gobierno en el camino a seguir: unos imperativamente antieuropeos, otros decididamente continentales, y como los adversarios parecen irreconciliables, ahora busca una salida ambigua. Para ello circulan cinco proposiciones distintas de orden del día. Hasta los más exigentes podrán encontrar en el rico muestrario de actividades una fórmula que les valga bien.



AGUILAS

No estuvo el Águilas a la altura que le es habitual debido a la falta de su delantero Novella, por atravesar una desgracia familiar. Mermó mucho su potencia debido a que es su rematador más caracterizado, sin el cual baja mucho la potencialidad del equipo.

Hoy, a las doce y media, jugarán el SEU de Salamanca y el Arlanza, de Burgos, y seguidamente la final entre el



BURGOS

Colegio Mayor "Cisneros", de Madrid, y nuestro Águilas.

Esperamos puedan alinearse Novella para que pueda ofrecer-



CISNEROS

se una seria resistencia al estúpido equipo de Madrid que es el Colegio Mayor "Cisneros".

M.

Noticario deportivo

EL SARDINERO EN VENTA

Santander. — El alcalde ha facilitado a la Prensa una larga nota referente a la cuestión del campo de deportes del Sardinero y el Real Santander. Dice que se ofreció de intermediario entre ambas partes. Los propietarios manifestaron que querían vender los terrenos de juego en 3.500.000 pesetas, y contestó el alcalde que sólo estaba autorizado para ofrecer un millón setecientos cincuenta mil.

Después el presidente del Real Santander aumentó la oferta a dos millones y pago inmediato. Entonces, los propietarios del campo rebajaron

El encuentro Europa-América, el mayor acontecimiento deportivo de 1954

La F. I. F. A., al conceder a España su organización, reconoce implícitamente la capacidad organizadora de la Federación Española de Fútbol

Por IGNACIO ARROYO

Hacia un año que España venía persiguiendo que la FIFA acordase la celebración en nuestro país de un encuentro cambré futbolístico entre Europa y América. En este encuentro se podrán constatar no sólo la valía de los jugadores representativos de ambos continentes, sino los sistemas de juego y las características fundamentales del fútbol que se practica en una y otra parte del mundo.

Como se sabe, este encuentro se celebrará en Chamartín el 6 de junio de 1954, pocos días antes de dar comienzo en Suiza los Campeonatos del Mundo. Si la proximidad de este torneo —contando con que antes hayamos podido eliminar a Turquía— no fuese por sí solo suficiente para que nuestros jugadores y nuestros técnicos pongan el mayor empeño en la puesta a punto del fútbol español, el encuentro entre Europa y América debe ser también un poderoso aliciente para que en el equipo europeo figure el mayor número de españoles.

Ambas selecciones continentales reunirán, sin concesiones de "gracia especial", a lo mejor de lo mejor. El equipo europeo podrá estar integrado por jugadores hasta de Yugoslavia, Hungría y Austria. La única duda que se abraza en estos momentos, es que se comienzan las preparativos de la organización, reside en si Hungría permitirá la participación de sus jugadores, ante la inminencia de los Campeonatos del Mundo. Existe el precedente del encuentro que hace unos días ha jugado el equipo de la F. I. F. A. contra el de Inglaterra.

Para España supone un verdadero éxito que se haya aceptado su propuesta, ya que significa el reconocimiento de la capacidad organizadora de la Federación Española de Fútbol y de su seriedad y solvencia. Pero al mismo tiempo la celebración del encuentro cumbre en el gran Estadio de Chamartín representa también el reconocimiento de la estabilidad y de las garantías políticas que España ofrece al mundo.

Tanta solvencia se manifiesta en que la Federación Española asumirá, por delegación del Comité organizador nombrado para este fin, el peso de preparar tan magno acontecimiento.

El equipo sudamericano estará formado por jugadores brasileños y uruguayos, completándose el conjunto con algún representante del fútbol argentino. Y, hoy por hoy, Uruguay y Brasil son las dos principales potencias futbolísticas de Sudamérica.

Los jugadores de ambas selecciones se concentrarán en Madrid con seis días de anticipación a la fecha en que se celebrará el encuentro. Todos los gastos de desplazamiento y estancia corren por cuenta de España, que trasladará a los jugadores, seleccionados a El Escorial, donde se atenderá a su aclimatación. Al mismo tiempo se llevará a cabo el acoplamiento de la selección europea.

Aunque todavía no está acordado definitivamente, lo más seguro es que se encarguen de la dirección técnica de la selección europea los mismos que estuvieron al frente de la que se enfrentó recientemente contra Inglaterra. Con ello se cita

Contratan árbitros ingleses

Buenos Aires, 21. — La Asociación Argentina de Fútbol anuncia la salida de una delegación que en Inglaterra concertará contratos con seis nuevos árbitros británicos de fútbol para que actúen en la próxima temporada. —Alfil.

BRUGUET SUSTITUIRÁ A BIOS. CA.—La deficiente actuación del Barcelona en los últimos encuentros ha aconsejado introducir modificaciones en la defensa y en el ataque para robustecer el conjunto y darle una mayor eficacia. Daucik se ha inclinado por dar un descanso a Biosca y colocar nuevamente a César en el ataque. En consecuencia, parece que la alineación será: Ramallets, Segarra, Bruguet, Gracia, Flotach, Bosch; Basora, César, Kubala, Moreno y Manchón. El Santander, por su parte, marcha a Las Cortes con no muchas esperanzas y algunos cambios en su equipo. Sus buenos encuentros anteriores le hacen sentirse más firme y, a juzgar por las noticias que del Sardinero llegan, la formación proyectada por Ochoa será a base de Ortega, Marquitos, Barrechea, Felipe; Villita, Nando; Revuelta, Magrinas, Leen, Añsa y Espina.

EL ATLETICO DE BILBAO, CON UNA DELANTERA REVOLUCIONARIA.—Barrios lleva mucho tiempo pensando en la renovación casi total de su equipo, sobre todo de la delantera. La circunstancia de encontrarse un poco tocados Panizo y Gáinza parece que le dará la oportunidad de ver un ataque compuesto de chavales, con los que pretende renovar las viejas glorias de los de San Mames. Por lo tanto, Carmelo, Orúe, Venán-

al austriaco Nausch y al francés Barrat, considerados como los dos mejores técnicos que hay actualmente en Europa.

Aparte del choque entre el fútbol europeo y el sudamericano, donde posiblemente se podrá dilucidar cuál de los dos es mejor, para aclarar uno de los temas más discutidos por el mundo deportivo, este encuentro ofrece el aliciente de que por primera vez en la Historia, Inglaterra permite que sus jugadores representativos formen en un mismo equipo con otros nombres de distintos países. El excepcional de esta colaboración deportiva merece ser resaltado.

Un árbitro inglés será el encargado de dirigir el encuentro, ayudado por jueces de línea españoles.

Para el 6 de junio de 1954 ya estará terminado totalmente el Estadio de Chamartín. Entonces, con sus 112.000 localidades, arrojará, con toda seguridad, la recaudación "record", pues el lleno está descontado. Sólo la afición madrileña cubriría el doble del aforo, pero, además, aquellos días las restantes provincias se volcarán en Madrid. Un hombre previsor haría bien en asegurándose desde ahora el billete para presenciar el partido y el alojamiento en un hotel.

EN JAEN hay una gran expectación por el encuentro, y aunque se teme al Madrid, por su condición de equipo de grandes figuras, la "hinchada jaenense espera un triunfo de los suyos. Allí se cree que la expectación que reina por el encuentro se traducirá en grandes beneficios económicos para el Jaén, pero no nada más, porque de lo de ganar, nadie lo duda. Brand ha dado la siguiente alineación: Montes, Cerrillo, José Luis, Sport; Guerrero, Núñez; Linares, Cabrera, Hidalgo, Menéndez y Piñeda. Por su parte, el Madrid espera sacarse la espina en el campo andaluz y lleva allí su equipo de figuras. Fernández ha dicho que confía en puntuar, aunque considera que el encuentro es muy difícil. El equipo que presentará será el de lujo: Pazos, Navarro, Olliva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Atienza, Olsen, Di Stefano, Molowny y Gento. ¡Casi nada!

EL ESPANOL VA A RIAZOR CON ASPIRACIONES. — El equipo de Scopelli ha entrado en una nueva fase de optimismo. Mejoró su rendimiento y con una mayor eficacia en todos sus hombres espera puntuar en Riazor. Para ello lleva su mejor equipo, compuesto por Domingo; Argiles, Parra, Catta; Boiches, Casamijana; Arcaas, Marcet, Cruellas, Piquín y Ramirez. Pero el Coruña les espera con confianza en su equipo, convencido de que no debe escaparse la victoria, pues el equipo de Riazor está bien ahora, y con el refuerzo de Magriñán, que cubrirá la baja de Cuenca, se considera fortalecido. Los once coruñeses serán: Otero; Tomás, Rodolfo, García; Zubieta, Magriñán; Arsenio, Oswardo, Pahiño, Moli y Marrogi.

MUCHAS NOVEDADES EN GIJONES Y CELTINAS. — El Gijón tiene muchos lesionados en su equipo. No podrá contar ni con Tamayo, Medina, Molinuco y Ladreda, por lo que Nogués ha tenido que llevarse a Salinas un equipo bastante mermado. Todo ello hace ser un poco cautos en el pronóstico de los asturianos, aunque se confía en un triunfo local. Nogués ha anunciado que formará su equipo con Sión; Cabal, Altisent, Germán; Iruretagoyena, Sierra; Grau, Sánchez, Paredes, Glaría y Peiro. El Celta no las tiene todas consigo con este desplazamiento. Sabe que el Gijón, en su campo, es duro y difícil de batir, y por lo tanto si no salen como víctimas, si convencidos de las enormes dificultades que encierra el encuentro. Iraragorri ha decidido que sean Aduato; Loin, Cañero, Otero; Juan Francisco, Villar; Gausi, Cerdá, Amocedo, Olmedo y Torres los encargados de intentar un buen resultado que ellos consideran bastante difícil de lograr.

Y así se presenta la jornada de esta tarde en Primera División.

LUIS ANGEL

5 minutos a pronosticos

Buena jornada tenemos a la vista para esta tarde en Primera División. Van jugadas nueve jornadas y no hay claridad alguna ni en la cabeza ni en la cola, donde anda bastante aborotado el cotaror porque, como es natural, son muchos los que están amenazados de incurrir en la catástrofe de perder su categoría y todos quieren evitarlo, mientras que arriba, en la cabeza, no son pocos los que desean el primer puesto y solamente uno puede alcanzarle.

En la lucha de éstos destaca hoy el partido Valladolid-Valencia y el Jaén-Madrid. En los dos los visitantes pueden sacar ventaja, aunque para ninguno sea fácil la pepelera, ya que vallisoletanos y jiennenses han dado pruebas evidentes de su potencia en casa y no se prestarán mucho a los planes de sus adversarios. El Madrid tiene más probabilidades que el Valencia de ganar, y en el peor de los casos, esperamos que logre puntuar, sin desear la posibilidad de una victoria. El Valencia tiene más enemigo y una delantera menos efectiva. Tenemos que dar, pues, favoritos a los vallisoletanos, aunque su victoria sea un poco escasa.

El otro calificado candidato al título, el Barcelona, tiene un encuentro más fácil en apariencias. Le visita el Santander en Las Cortes y, por lo tanto, no es aventurado suponer que los campeones de la pasada temporada logren una clara victoria sobre sus rivales.

Sumamente interesante se presenta el duelo entre los Atlético, porque una derrota de los madrileños sería la casi seguridad de su descenso metidos en siete puntos negativos ya. No es fácil que así suceda y creemos que hoy, ante sus incondicionales, lograrán un triunfo, aunque no sea muy amplio, que les permita aspirar a recuperarse técnica y moralmente, pues la situación no puede ser más lamentable para ellos.

Tampoco se presenta fácil al pronóstico ese encuentro Coruña-Español teniendo en cuenta que los catalanes acreditaron el pasado domingo una recuperación enorme que puede repercutir en el resultado de esta tarde. Un empate parece ser lo más prudente, ya que el Coruña tampoco anda mal.

El Sevilla tiene un partido teóricamente fácil frente a un Oviedo que hasta la fecha ha ido de tumbos en tumbos, demostrando una incapacidad goleadora casi absoluta. Es de esperar que Herrera, con la delantera revolucionaria que presenta, logre un triunfo sonado.

Muy interesante también se nos ofrece el partido de Atocha, donde dos de los colistas se ventan hoy mucho para el futuro. No hace tres meses que vimos jugar a estos dos mismos equipos en aquel campo, y la escasa potencia de unos y otros se inclinó en favor de los locales, superiores a los navarros. Creemos que hoy se volverá a repetir la victoria, no por gran margen de tantos.

Por último, el Gijón debe ganar al Celta, porque aunque ni uno ni otro anda demasiado bien, existe una cierta ventaja en el factor campo, que puede ser en esta ocasión decisivo para los propietarios del mismo, a los que demos favoritos y es de esperar se apunten la victoria, aunque sea por escaso margen.

LUIS ANGEL

Los partidos más importantes de la jornada se jugarán en Jaén y Valladolid

Una gran parte de los equipos que viajan aspiran a puntuar.—Habrá muchas novedades en las delanteras, principalmente.

bastían, espera que regresen con algo positivo.

TAMBIEN EL SEVILLA REVOLUCIONA SU ATAQUE.—El Sevilla, que juega hoy en su ambiente, se presenta como claro favorito para los suyos. Se espera un buen resultado frente al Oviedo y se aprovecha la tarde para hacer ensayos en el equipo, a fin de dotarle de una mayor eficiencia. Herrera ha asegurado que alineará a Manolín; Guzmán, Campanal, Ilvarela; Ramon, Riquelme; Enrique II, Ramoncito, Loren, Pepín y Mangui. Por el contrario, el Oviedo va a Sevilla con ciertas esperanzas. Se espera de nuevo una reacción de los asturianos, y como éstos parece que han hecho promesa formal de luchar con el mayor tesón en busca del triunfo, se les ha dado un margen de confianza y serán Argilla; Toni, Luisín, Calvet; Falín, Pacheco; Mandi, Sará, Areta, Salaberrí y Janano los que van a intentar la gesta.

EN ATOCHA SE HA AGOTADO EL BILLETEAJE.—La expectación en San Sebastián por la visita del Osasuna es de las que hacen época. Los de la Real, después de su éxito en Madrid, esperan al Osasuna con tranquilidad, aunque no con optimismo. Esperan, claro está, una victoria y celebran, como es natural, el anuncio de esa numerosa expedición de navarros que van a dejarse las perras en la bella Easo. La formación blanquiazul no sufre alteraciones fundamentales, porque serán Bagur; Lasa, Suárez, Elizondo; Oñortia, Gordsjuela; Triondo, Sarasqueta, Fraz, Glarín y Zubillaga los encargados de aguantarse el triunfo. El Osasuna, acompañado de cinco mil navarros, va a San Sebastián con grandes esperanzas. Se le han dado siempre bien allí las cosas y esperan un éxito, no faltando optimistas que dan un pronóstico victorioso. El equipo será el mismo que ganó al Atlético de Madrid. El tren del optimismo, con que los pamplonicos han denominado al principal vehículo que ha de llevar a la hinchada a San Se-

PRIMERA DIVISION	
	J. G. E. P. F. C. P.
REAL MADRID...	9 7 1 1 26 11 15+5
BARCELONA...	9 5 2 2 18 12 12+4
VALENCIA...	9 5 1 3 21 10 11+1
ESPAÑOL...	9 4 3 2 17 10 11+1
SANTANDER...	9 5 1 3 18 11+1
SEVILLA...	9 5 0 4 15 14 10+2
JAÉN...	9 5 0 4 17 20 10+2
CORUÑA...	9 4 1 1 4 15 11 9+1
AT. BILBAO...	9 4 1 1 4 16 14 8+1
VALLADOLID...	9 4 1 1 4 17 18 9+1
GIJÓN...	9 3 1 5 9 14 7-3
CELTA...	9 2 3 4 7 14 7-1
REAL SOCIEDAD...	9 2 3 4 7 14 7-1
OSASUNA...	9 3 0 6 10 15 6-4
OVIEDO...	9 1 3 5 4 13 5-5
AT. MADRID...	9 1 1 7 15 22 3-3

LUIS ANGEL

LUIS ANGEL

LUIS ANGEL

LUIS ANGEL

LUIS ANGEL

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES CAMA
APARTADO 385-MADRID
FIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

